

作家、高中生 PK 写高考作文 鹿死谁手,还真不一定!

□记者 忻尚龙

高考烽火方熄,洛阳城里又唱起作文PK大戏。就本次高考的作文题目,本报组织了市两名作家和两名高中生对擂,决战洛阳。是作家秒杀高中生,还是高中生完美逆袭?请君观战。



以下是参加角逐的四篇文章,为了最大限度保证文章的原貌,我们仅对明显的错别字进行了修改,其他只字未动,满分为60分。

【作家简介】

● 忻尚龙

曾就读于文坛的黄埔军校、最高学府——鲁迅文学院。也是迄今为止,我市唯一一位签约省文学院的作家,代表作长篇小说《北魏的那一段惊弦》,由二月河作序。

● 余子愚

诗人,曾任《大西北诗刊》主编,其作品在国内多个重量级刊物发表,代表作诗集《我不能轻易说出那些美好》。

PK 双方简介

【高中生简介】

● 赵梦莹

市八中文学社社长,爱好音乐、文学,曾在《洛阳广播电视报》《动画世界》发表过作品,现跟腾讯网签约了一部长篇小说,正在网上连载。

● 段怡娟

马上升入高三,将备战明年高考;受过专业的文学培训,文字水平在同龄人中,属于优秀之类;酷爱安东尼·德·圣-埃克苏佩里的《小王子》。

忻尚龙 挑对的人,做对的事

老切割师说的诚然有些道理,但经验、技术、勇气,这三点在他身上,其实都不足为道。

师傅真正的智慧,在于他懂得挑对的人,去做对的事。

琢磨一下,师傅既然说得头头是道,为何不亲自操刀?论经验、技术,师傅多年浸淫之功自不必说。他敢在同行纷纷叹吁之间,揽下瓷器活,说明亦不乏勇气。但为何在最后,他却把刀交给了年轻的徒弟?即便是因为师傅肢体不便,或其他客观原因,他也完全可以找一位经验更为丰富的老切割师从旁协助。而且,相信师傅应该不会天真到让自己的徒弟用这种“烫手”的机会锻炼。

只有一个合理的解释——师傅虽说得出道理,却做不到身体力行。正如失恋的人都明白:合则来不合则去,以后还会遇新的爱人,可他们偏偏就是痛苦地沉溺其中,

难以自拔。不过师傅们的怯懦,也无需苛责,不经沧海,不知水之深浅;行过巫山,方晓云之变换。

师傅心如明镜,知道想要完美地切开宝石,除了经验与技术的指导,还非得有一双冷静的手不可。只是自己与同辈诸位,于尘世一遭兜转多年,心中杂念太多,不可能清澈如初。于是,见证奇迹的时刻到了,“理论派”与“实践派”相结合,给出了一个圆满的结局。

此时,不得不佩服师傅,拨开云雾,看清自己。选择对的人,去做对的事。事情若反过来,让徒弟出主意,师傅去操刀,那结局,恐怕就只能向上天祈祷了。

如果让一匹千里马去拉磨,绝对不会比一头骡子更出色;

如果让去捡砖缝里的针,小镊子显然比老虎钳更适合。

这个道理,历史已屡屡告诉过我们:

赵梦莹 为勇气升华

如果你想成功,你一定要有足够的经验,经验丰富似乎成为了成功的法宝。可是你是否忘了,勇气也必不可少。

勇气在很多时候比经验更为重要,如若你空有一身绝技却没有实实在在的一腔孤勇,那么你再高的经验都会一败涂地。

你是否记得新中国成立前,康有为、梁启超的戊戌变法,张之洞、李鸿章对资本主义道路的探索,这些为了中国复兴而勇敢进行的探索与改革,都来自心底最深处的勇气;你是否记得新中国成立后邓小平提出的改革开放、一国两制的伟大设想,正是邓小平这些具有创新与勇气的设想,才让中国有了今天。

邓小平在决定改革开放的时候曾说,改革开放胆子要大一些,敢于试验,不能像小脚女人一样,要抓住时机,发展自己。邓小平的这句话为中国的前途点亮了指明

灯,他在话语中强调了勇气的重要性,从古至今许许多多的实践与探索中,勇气必不可少。在那个时候,没有谁知道什么样的路途才是适合中国的好路途,更不用谈经验了。唯一的因素就是勇气。

可以设想一下,倘若当初中国人没有勇气去实践去探索,那么成功便化为乌有。

在汶川地震中,凭借着心中对生还的渴望,很多被埋在废墟下的人勇敢地面对灾难,最终活了下来。2008年北京奥运会,刘翔因病黯然离场,可是他没有因此沮丧,而是勇敢地站了起来,积极地应对康复训练与疼痛,最终又走上了赛场,虽然没有取得优异的成绩,可是他强于常人的勇气,让很多人被他喝彩为他欢呼,他的勇气让他在所有参赛选手中,他是最大的赢家。

体操运动的赛场上,随着一个个惊险的动作,台下的人不停地欢呼喝彩,这些体操运动员都

春秋战国,长平一役,赵军被坑杀四十万,使得秦将白起千年来声名不坠。不是因为秦军若虎狼,赵兵如草兔。而是因为帅旗下的廉颇,被换成了赵括。

内战时期,反围剿时,共军最终以突破封锁,也不是因为兵力有了质的飞跃,而是终于把毛泽东摆在了正确的位置。

这个故事很有意思,它还引发很多别的思考,譬如:老人的勇气是如何丧失的?那些认为风险太大而放弃的切割师,难道真的就错了?计算概率,规避风险,难道不是切割师应有的品质?经验与勇气之间是何种关系?等等。

然而,尽管这个故事很有意思,但如果从育人的角度看,我并不认为这是一个好故事,因为它在营造一些看上去很美的“伪命题”,把小智慧凸现出来,把大智慧藏起来。

是在很小的时候进行艰苦的训练,一些较危险的动作,必须要有足够的勇气才敢去做,否则就算做了也会失败。

医学报告称,很多癌症患者并不是因为疾病而去世的;大多是因为自己不敢面对病魔而选择离开或是被自己内心强大的恐惧吓死的,那些勇于面对病魔的人,虽然并不是全都痊愈了,可是相比之下,他们比那些胆怯的人,至少多活了一年的时间。

曲婉婷的歌曲中,有句歌词是“你需要更多的是勇气”,没错,很多时候,你的失败只是你缺少放手一搏的精神。

勇气让你勇敢地面对人生的挫折,让你不畏艰难不退缩,也会让你的经验更好地发挥。

人生中勇气必不可少,让你的勇气升华,就是为你的成功埋下种子。

(下转A07版)

讣告

我夫董树禄,曾系原洛阳市郊区法院院长,于2013年6月4日下午2时30分因病去世,享年72岁。定于2013年6月11日上午8时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,望其生前亲友届时参加。

妻:尚桂荣 携
子:董波
女:董菊
及孙辈

哀告

讣告

吾夫胡丙南,因意外摔伤抢救无效,于2013年6月8日10时16分去世,享年70岁。定于6月13日上午8时在洛阳殡仪馆永安厅举行告别仪式,望其生前好友于当日7时30分在涧西区黄河路与吉林路交叉口乘车前往。

联系人:姚永军 王灵社
联系电话:13014708313
13949246788
妻:林花珍及全家泣告